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السؤال الأول: أ) اكتب المصطلح العلمى الدال على العبارات الآتية:                           ]5 درجات[
1- كتلة اللتر من الغاز من الغاز في معدل الضغط ودرجة الحرارة
2- كتلة المادة التي تحتوى على عدد افوجادرو من الجزيئات.

3- عدد المولات من المذاب الموجودة في لتر من المذيب .

4- عدد الملليجرامات من المذاب الموجودة في كيلو جرام من المذيب .

5- فرع من فروع الكيمياء يهتم بمعرفة مكونات المادة وتركيز كل عنصر داخل المادة
ب) تصاعد 448 ملليلتر من غاز ثاني أكسيد الكربون في الظروف القياسية عند تفاعل 2.5 جرام من الطباشير ( كربونات كالسيوم غير نقية ) مع حمض الهيدروكلوريك – اوجد النسبة المئوية لكربونات الكالسيوم في عينة الطباشير                                                                 
]2 درجات[
ج) ما نسبة الحجوم التي يتفاعل بها محاليل لها نفس المولارية                             ]2 درجات[
السؤال الثانى: أ) أكمل العبارات الآتية باختيار الحرف الأبجدى المناسب:
        
]5درجتان[          
1- إذا تفاعلت 22.4 لترا من غاز الأكسجين كلية مع 60 لترا من غاز الهيدروجين لتكوين بخار الماء فان كمية غاز الهيدروجين المتبقية تساوي ............

أ- 15.4 لترا                    ب- 20.2 لترا               ج- 10.2 لترا             د- 15.2 لترا 
2- عدد الايونات الكلية الناتجة عن ذوبان 8.7 جم K2SO4 في الماء تساوي .............. 

أ – 0.602 × 10 23 ايون                                              ب – 1.204 × 10 23 ايون 
  ج- 0.903 × 10 23  ايون                                               د- 1.505 × 10 23 ايون

3- الكيلو جرام من خليط 5ppm  من كربونات الصوديوم يحتوى على ............من كربونات الصوديوم
أ- 5 جرام               ب- 5 ملى جرام           ج- 5و0  جرام                    د-  0.25 سم3
4-  عند إذابة 4 جم هيدروكسيد صوديوم في 100 مل حمض هيدروكلوريك 0.5 مولر يصبح 
     المحلول ..........


أ – حمضي               ب – قلوي                ج – متعادل                       د- لا توجد اجابه صحيحة
5- نصف لتر من محلول تركيزه 2 مولر من حمض الكبريتيك يحتوى على ......... من حمض الكبريتيك
أ-  مول                ب -  نصف مول           ج -  2 مول                          د- 0.1 مول 

6- 2و11 لتر من ثاني أكسيد الكربون تزن ........... جرام

أ-  44                 ب- 22                       ج-11                                د- 20
(ب) عند أكسد ــــــ جم من خام المجنتيت (Fe3O4) ليتحول إلى أكسيد الحديد III نتج 0.411 من Fe2O3 – احسب النسبة المئوية للأكسيد الأسود في Fe3O4 في الخام.  (Fe = 56 , O = 16).
(ج)  أكمل الجدول الأتي :-        
                                                                ]2درجتان[          
	الدليل
	اللون في الوسط ............
	اللون في الوسط ......

	.....................

	احمر
	عديم اللون

	..................

	اصفر
	احمر


 السؤال الثالث :-  أ) اذكر التفسير العلمي للعبارات الآتية]                              6 درجات[
1- يتساوى عدد الذرات في 28 جرام نيتروجين مع عدد الذرات في 32 جرام أكسجين 
2- لا يفضل استخدام الفينولفيثالين في التعرف على المحاليل الحمضية
3- الهيدروجين اقل الغارات من حيث الكثافة
4- في التحليل الو زنى بطريقة الترسيب يستخدم ورق ترشيح عديم الرماد

5- للتحليل الكيميائي دور هام في مجال الطب
6- للادله دور هام في التحليل الكمي الحجمى 


(ب) يقوم جسم الإنسان بتحويل الجلوكوز C6H12O6 الموجود في الأغذية إلى ثاني أكسيد الكربون  

     و الماء وفقا للمعادلة الآتية                                                                             ]2 درجات[
C6H12O6  + 6O2                  6CO2  + 6H2O
فإذا تناول شخص قطعة من الحلوى تحتوى على 14.2 جم جلوكوز احسب كتلة الماء التي تتكون في الجسم.
(ج) مخلوط من مادة صلبة يحتوى على هيدروكسيد الصوديوم وكلوريد الصوديوم لزم لمعايرة 0.1 جم منه حتى تمام التفاعل 10 ملليلتر من 0.1 مولارى حمض هيدروكلوريك، احسب نسبة هيدروكسيد الصوديوم في المخلوط. ]                                                                                    2 درجات[
السؤال الرابع: أ) اذكر العلاقات الرياضية التي تربط بين كل مما يأتي :                      ]5 درجات[
1- عدد مولات الغاز وحجمه باللتر عند معدل الضغط ودرجة الحرارة القياسي 

2- الكتلة الجزيئية الجرامية لغاز كثافته (جرام/لتر ) عند معدل الضغط ودرجة الحرارة 

3- تركيز المحلول (مول/لتر ) وكل من عدد مولات المذاب وحجم المحلول (لتر) 

4- عدد الايونات الناتجة في محلول مادة متأينه تأينا تماما وعدد مولات المذاب 

5- حجوم وتركيزات كل من الحمض والقلوي عند تمام تعادلها في عملية المعايرة . 
(ب)   كيف تميز عمليا بين:                                                                             ]1 درجات[
1- دليل الميثيل البرتقالي ، ودليل عباد الشمس.
(ج) يعتبر حمض الادبيك H2C6H8O4 مادة خام تستخدم في صناعة النيلون، ويحضر هذا الحمض بأكسدة السيكلوهكسان C6H12 طبقاً للمعادلة:                                                          ]4 درجات[
2C6H12 + 5O2                        2H2C6H8O4 + 2H2O

في إحدى التفاعلات السابقة استهلك 25 جم من السيكلوهكسان تماماً، احسب كتلة حامض الادبيك نظرياً.

إذا علمت أن الناتج الفعلي من حامض الادبيك في التفاعل السابق هو 33.5 جم، ما هي النسبة المئوية للناتج.
 السؤال الخامس :-   (أ) اذكر الأساس العلمي الذي بني علية كل من                    ]3 درجات[
     1- التحليل الكمي الوزني 

    2- طريقة التطاير      
    3- طريقة الترسيب 

(ب) إذا كانت كتلة عينة من كلوريد الباريوم المتهدرت هي 2.6903جرام، سخنت بشدة حتى ثبتت كتلتها عند 2.2923جرام .احسب: - نسبة ماء التبلر – عدد جزيئات ماء التبلر وصيغة كلوريد الباريوم المتهدرت.                                                                                               ]4 درجات[
(ج) كربيد السيليكون مادة تستعمل في تحضير أوراق السنفرة وينتج من التفاعل الكيميائي:

SiO2 + 3 C                          SiC + 2 CO
( احسب كتلة SiC التي تنتج من تفاعل 15 جم كربون. (Si = 28 , C = 12). ]       3 درجات[
السؤال السادس:  أ) صحح الخطأ فيما يلي ثم عبر بمصطلح علمي                        ]6 درجات[
1- محلول معلوم الكثافة ويستخدم في تقدير تركيز محلول أخر

2- احد طرق التحليل الحجمى  ويستخدم فيها نوع خاص من ورق الترشيح
3- الغازات الداخلة في التفاعل والناتجة منها تكون بنسب متساوية
4- خارج قسمة عدد مولات المذيب على حجم  المحلول باللتر 

5- الكتل متساوية من الغازات المختلفة تحتوى على إعداد متساوية من الجزيئات 
6- مركبات كيميائية يتغير حجمها حسب الوسط الذي توجد فيه 
(ب) الصيغة الكيميائية لفيتامين (C) هي C6H8O6 – احسب عدد جزيئات الفيتامين الموجودة في قرص من الفيتامين كتلته 0.25 جرام.                                                                    ]2 درجات[
(ج) احسب عدد المولات من الأكسجين اللازم لحرق 68 جرام أمونيا:                   ]2 درجات[
4NH3 + 5O2                   4NO + 6H2O
واحسب كتلة أكسيد النيتريك الناتجة. (N = 14 , H = 1 , O = 16)
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